

Название команды	Название доклада	Тема доклада	
Бригантина	Лучше поздно, чем никогда	К	
1	Актуальность темы доклада состоит в том, что Америка многонациональная часть света. Определенный процент ее населения составляют представители всех рас. И каждый образованный человек должен иметь представление о причинах этногеографической картины Нового Света.		
2	<ol style="list-style-type: none"> 1. В чем причина пестроты населения Америки? 2. Почему в Америке государственные языки английский, французский, португальский и испанский? А как же языки титульной нации? 3. Спрогнозировать этногеографическую картину мира при условии более позднего открытия Америки. 		
3	Изучить современную этнографическую картину современной Америки и объяснить причины ее особенностей, спрогнозировать возможные изменения при открытии Америки не в 15, а 19 веках.		
4	<p>По дополнительной литературе в материалах интернета изучить последствия открытия Америки для коренного населения Америки.</p> <p>Описать социальную жизнь Европы в 15-16 веках, в чем причина изменения социальной жизни в Европе в 19 веке.</p>		
5а	<p>В 3-ей четверти мы закончили изучение темы «Северная и Южная Америка». Последний урок по этой теме прошел в наших 7-х классах в форме конференции. К этому уроку мы готовились 2 недели. Учащиеся для своего обобщающего сообщения работали с дополнительной литературой, привлекали интернет-ресурсы, проводили описание и анализ полученных данных по вопросам своих исследований.</p> <p>Конечно, уникальна природа Америки. Многие географические объекты отвечают слову «Самый», «Самая», «Самое». Но природа определяется, прежде всего, физико-географическим положением этой части суши.</p> <p>Но в Америке особая этногеографическая картина. Понятно, что эта картина может быть объяснена какими-то социальными причинами. В современных условиях нет, пожалуй, человека, который не знает, что коренное население Америки - это индейцы, представители монголоидной расы. Но перед изучением темы «Население и политическая карта Южной Америки» нам были показаны слайды современного расового состава населения. Как появились представители этих рас на территории Америки?</p> <p>Мы зарисовали схему, которая объясняла дальнейшую причину пестроты населения и появление и мулатов, и метисов, и самбо.</p> <p>Перед нами, таким образом, определились многие вопросы по социальным последствиям, связанным с открытием Америки в 15-16 веке, вопросам очень интересным.</p>		
5б	Итак, Колумб Америку открыл 12 октября 1492 года. Не будем останавливаться на его ошибках в определении новых открытых территориях. Но главное, что поняли европейцы, что открытые ими земли несметно богаты. Произошла и первая встреча европейцев с коренными жителями Америки – индейцами. Сейчас известны такие коренные народы Северной и Южной Америки - ацтеки, майя, инки. Существуют доказательства об их высокой культуре и развитии. Но европейское завоевание оборвало всякое самостоятельное их развитие. Теперь можно только строить прогнозы о дальнейшей судьбе этих народов. Но, нам кажется, что до 19 века, за 400 лет эти народы добились бы больших успехов и в экономическом развитии, и в социальном. Можно аналогию провести с успехами развития коренного населения некоторых народов России. Есть исторические доказательства того, что и при освоении новых территорий в России были какие-то		

	<p>военные действия между коренным населением и первопроходцами. Но такого массового уничтожения коренного населения, конечно, не было.</p> <p>Вслед за испанцами в богатую Америку устремились и другие свободные переселенцы из Европы – португальцы, англичане, французы.</p> <p>Португальцы завладели огромным пространством земли, известным как Бразилия; англичане открыли берега Северной Америки и впоследствии завели там свои колонии; рядом с ними обосновались и французские поселения.</p> <p>Индийские племена везде должны были покориться европейцам или уходить далее на запад, в первобытные леса и степи. Обращение европейцев с покоренными народами было очень жестоким, особенно в испанских владениях. Колонисты обратили их в рабов и угнетали тяжелыми работами на своих хлопчатобумажных и сахарных плантациях или в горных рудниках, откуда с особой ревностью принялись добывать драгоценные металлы. Из-за хрупкого сложения и непривычки к тяжелому труду индейцы во множестве гибли на этих работах, а другие — от разных инфекционных болезней, особенно от оспы, занесенной европейцами в Америку и истребившей целые селения индейцев. Вследствие этого на главных вест-индских островах медно-красное туземное население в короткое время почти все исчезло.</p> <p>Такая политика привела к тому, что через несколько десятилетий в Америке стала ощущаться резкая нехватка рабочих рук, и колонизаторы стали привозить рабов из Африки. Черногожие африканцы были более выносливыми, и они стали основной рабочей силой в испанских колониях.</p> <p>Работоторговля оказалась весьма прибыльным делом: в Африке рабов можно было купить очень дешево, спаивая племенных вождей и одаривая их безделушками, а в Америке продать в 20--30 раз дороже. Порой рабов в Африке и вовсе не покупали, а захватывали силой, погружали на корабль и везли в Америку. Ежегодно в испанские колонии поступало примерно 6--8 тыс. чернокожих невольников. Таким образом, с появлением колоний возродилось рабство.</p> <p>Можно сделать вывод, что европейские колонии в Америке в 15-16 веке были объектами ограбления, источниками первоначального накопления капиталов. Первыми колониальными державами стали Испания и Португалия, которые эксплуатировали колонии феодальными методами.</p> <p>Дворяне этих стран ехали в новые земли не для того, чтобы организовать там упорядоченное хозяйство, они ехали, чтобы грабить и вывозить богатства. За короткий срок они захватили и вывезли в Европу золото, серебро, драгоценности - все, до чего могли добраться. А после того как богатства были везены, и что-то надо было делать с новыми владениями, дворяне стали использовать их в соответствии с феодальными традициями. Конкистадоры захватывали или получали в дар от королей территории с туземным населением, обращая это население в крепостных. Только крепостное право здесь было доведено до степени рабства. И это было в 15-16 веках.</p> <p>Для Европы открылась теперь возможность переселять избыток своего населения в Америку. Тем более, что менялась экономическая и социальная обстановка в самой Европе. Из Америки в Европу хлынули потоки золота и серебра, и это имело самые парадоксальные последствия для европейской экономики и политики. Цена золота многократно упала, разразилась неслыханная инфляция. Все цены подскочили в 4–5 раз! Простые граждане часто шли по миру, а монархи не могли наполнить казну. Все это усиливало социальную напряженность. Для Европы наступило время мятежей и смут, которые порой принимали форму гражданской войны. Рабство в Америке приводило к нищете и гражданским войнам в Европе.</p> <p>Промышленная революция началась в Великобритании в последней трети XVIII века и приняла в первой половине XIX века всеобъемлющий характер, охватив затем и другие страны Европы и Америки.</p> <p>Промышленная революция сопровождалась и тесно с ней связанной производственной революцией в сельском хозяйстве, ведущей к радикальному росту производительности земли и труда в аграрном секторе. Без второй первая просто невозможна в принципе, так как именно производственная революция в сельском хозяйстве обеспечивает возможность перемещения значительных масс населения из аграрного сектора в индустриальный. В этот период меняется сам принцип собственности. Европа вступила в эпоху развитого капитализма.</p>		
5в	<p>Открытие Америки европейцами в 15 веке привело к варварскому отношению к коренному населению и местами полному их уничтожению. В самой Европе в это время процветало рабство. Церковь приветствовала и поощряла его, сама была крупнейшим работоторговцем.</p>		

	<p>У богатых были свои проблемы. Они жаждали золота и серебра, чтобы удовлетворять свои привычки к экзотическим товарам, привычки приобретенные со времен первых крестовых походов, т.е. первых колониальных экспедиций европейцев. Шелка, специи, тонкий хлопок, наркотики и лекарства, духи и ювелирные изделия требовали уймы денег. Так золото стало для европейцев, по словам одного венецианца, "жилами всей государственной жизни...ее умом и душой . . .ее сущностью и самой ее жизнью". Но поставка драгоценных металлов из Африки и Ближнего Востока была ненадежной. Вдобавок, войны в Восточной Европе опустошили европейскую казну. Необходимо было найти новый, верный и желательнее более дешевый источник золотого бульона.</p> <p>Наконец, в то время, когда Колумб искал по Европе денег на свои морские приключения, в Испании бушевала Инквизиция. Там и повсюду в Европе подозреваемые в отступлении от христианства подвергались пыткам и казням во всех видах, на которые было способно изобретательное воображение европейцев. Одних вешали, сжигали на кострах, варили в котле или подвешивали на дыбе. Других - раздавливали, отрубали им голову, сдирали заживо кожу, топили и четвертовали.</p> <p>Таков был мир, который бывший работорговец Христофор Колумб и его моряки оставили за кормой в августе 1492 г. Они были типичными обитателями этого мира, его смертельными бактериями, убийственную силу которых вскоре предстояло испытать миллионам человеческих существ, живших по ту сторону Атлантики.</p> <p>Что прибавить к этому? Как видно из вышесказанного, грубое насилие было нормой европейской жизни.</p>		
5г	<p>В 19 веке Европа преобразовалась в более цивилизованную часть света. Этому способствовал развивающийся капитализм, появление машинного производства, привлечение машин в сельское хозяйство. Началась частичная замена ручного труда машинами. Было отменено крепостное право, про рабство и говорить не приходится. При таком раскладе социальной жизни в Европе в открытой европейцами Америке, случись это открытие в 19 веке, этнографическая картина складывалась совсем другими дорогами. Не было бы такой большой нужды в африканских рабах, местное население при цивилизованных отношениях к ним включилось в совместную хозяйственную жизнь пришельцев, порой даже показывая более высокие показатели в хозяйстве.</p> <p>Даже некоторые государства в Латинской Америке в 19 веке освободились от европейской колониальной зависимости.</p>		
5д	<p>Если проследить экономическую и социальную картину жизни Европы в сравнении 15-16 веков с картиной этой жизни в 19 веке, то станет понятна именно та картина, которую мы описали, изучая и исследуя материалы по теме.</p>		
6	<p>Открытие Колумбом Америки имело для последней фатальные последствия - разрушение индейских цивилизаций, резкое сокращение коренного населения в результате эпидемий, изменение за счет европейских иммигрантов и африканских рабов этнического и расового состава населения, смена социально-экономических укладов и даже порой ландшафтов. Но в результате этой гигантской исторической катастрофы возникли новые народы и цивилизации, внесшие огромный вклад в развитие человечества, ускоренное открытием Америки. Америка сегодня - это 50 стран - государств и владений, где проживают свыше 780 млн. человек, из них около 270 млн. человек - в США, около 480 млн. человек - в Латинской Америке. Это многообразный мир, состоящий из многочисленных народов и культур, где смешались европейские, африканские и индейские (а позднее и восточноазиатские) культурные традиции.</p>		
7.1	<p>Развитие цивилизации. «Люди и города». - М.: «Росмэн», 1992</p>		
7.2	<p>«Страны, народы, цивилизации»: Энциклопедия для детей. - М.: «Аванта», 2003</p>		
7.3	<p>http://ru.wikipedia.org/wiki/%CE%F2%EA%F0%FB%F2%E8%E5_%C0%EC%E5%F0%E8%EA%E8</p>		
7.4	<p>http://a-nomalia.narod.ru/100bogov/63.htm</p>		

7.5	http://www.humanities.edu.ru/db/msg/21500		
7.6			
7.7			
7.8			
7.9			
7.10			
Не заполнять			

Название команды	Название доклада	Тема доклада
Бригантина	Лучше поздно, чем никогда	К

Приложение_1

Рис. 1		Рис. 2	
Рис. 3		Рис. 4	
Рис. 5		Рис. 6	
Рис. 7		Рис. 8	
Рис. 9		Рис. 10	

Приложение_2

Текст 1	<p>«ТОРГОВЛЯ ПО ЗОЛОТОМУ ТРЕУГОЛЬНИКУ». ВЫВОЗ РАБОВ ИЗ АФРИКИ, ИХ ПРОДАЖА В АМЕРИКЕ, ПОКУПКА НА ВЫРУЧЕННЫЕ ДЕНЬГИ САХАРА И ДРУГОГО СЫРЬЯ С ЦЕЛЬЮ ТОРГОВОГО ОБМЕНА НА РОМ И ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ В АМЕРИКЕ, А ЗАТЕМ ПРОДАЖА ЭКСПОРТНЫХ ТОВАРОВ В ЕВРОПЕ</p>
Текст 2	<p>ДО ПРИХОДА ИСПАНЦЕВ В НАЧАЛЕ XVI В., АЦТЕКИ ЗАСЕЛЯЛИ ОГРОМНУЮ ТЕРРИТОРИЮ ПРИМЕРНО 200 ТЫС. КВ. КМ А ИХ ЧИСЛЕННОСТЬ СОСТАВЛЯЛА 5-6 МЛН. ЧЕЛОВЕК.</p> <p>В МИРЕ, НАВЕРНОЕ, ЕСТЬ ТОЛЬКО ТРИ ГОСУДАРСТВА, ГДЕ ТИТУЛЬНЫЕ НАЦИИ ЯВЛЯЮТСЯ НЕ БОЛЬШИНСТВОМ, А ЭКЗОТИЧЕСКИМИ МЕНЬШИНСТВАМИ АБОРИГЕНЫ АВСТРАЛИИ И ИНДЕЙЦЫ США И КАНАДЫ. ОНИ СОСТАВЛЯЮТ МЕНЕЕ ПРОЦЕНТА ОТ ОБЩЕГО НАСЕЛЕНИЯ СВОИХ СТРАН...</p>

	<p>ГЛАВНЫЙ ХРАМ ТЕНОЧТИЛЛАНА (46 м высотой) был увенчан двумя святилищами, посвященными Уицилопочтли и богу дождя Тлалоку. Этот храм возвышался посреди обширной огороженной территории, где находились другие храмы, палаты воинов, жреческая школа и площадка для ритуальной игры в мяч. Изощренные религиозные ритуалы включали в себя празднества, посты, песнопения, танцы, воскурение благовоний и каучука, а также ритуальные драматические действия, нередко с человеческими жертвоприношениями.</p>
Текст 3	<p>"КОГДА БЕЛЫЕ ГОСПОДА ПРИШЛИ В НАШУ ЗЕМЛЮ, ОНИ ПРИНЕСЛИ СТРАХ И УВЯДАНИЕ ЦВЕТОВ. ОНИ ИЗУРОДОВАЛИ И ПОГУБИЛИ ЦВЕТ ДРУГИХ НАРОДОВ . . . МАРОДЕРЫ ДНЕМ, ПРЕСТУПНИКИ ПО НОЧАМ, УБИЙЦЫ МИРА." КНИГА МАЙЯ ЧИЛАМ БАЛАМ.</p>
Текст 4	<p>ЧЕМ ТАК УДИВИТЕЛЬНЫ ИНДЕЙЦЫ МАЙЯ? ОНИ СОЗДАВАЛИ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИСКУССТВА - НО НЕ ТОЛЬКО КАРТИНЫ И СКУЛЬПТУРЫ, А ЦЕЛЫЕ ГОРОДА, ВЫСЕЧЕННЫЕ ИЗ КАМНЯ, ИМЕННО ИНДЕЙЦЫ МАЙЯ ИЗОБРЕЛИ КАЛЕНДАРЬ, АКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАЛИ ПИСЬМО, БЫЛИ НЕДОЮЖИННЫМИ АСТРОНОМАМИ. КАЛЕНДАРЬ МАЙЯ ПРЕДСКАЗЫВАЕТ, ЧТО В 2012 ГОДУ ЗЕМЛЮ ПОСТИГНУТ ОЧЕНЬ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ.</p>
Текст 5	<p>В ИМПЕРИИ ИНКОВ СУЩЕСТВОВАЛИ РАЗВИТЫЕ ТРАНСПОРТНАЯ И ИРРИГАЦИОННАЯ СЕТИ. ВЕЛОСЬ АКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЕННЫХ, АДМИНИСТРАТИВНЫХ И РЕЛИГИОЗНЫХ СООРУЖЕНИЙ. В КУСКО И МНОГИХ ДРУГИХ ГОРОДАХ БЫЛ ПОСТРОЕН ВОДОПРОВОД, ПО ИСКУСНОСТИ НЕ УСТУПАВШИЙ РИМСКОМУ, НО, В ОТЛИЧИЕ ОТ ПОСЛЕДНЕГО, СДЕЛАННЫЙ БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВРЕДНОГО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ СВИНЦА.</p>
Не заполнять	